

政策送上门 服务零距离

二七区着力为企业和劳动者排忧解难

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘晓静 刘佳丽)二七区深入开展“送政策、送岗位、送技能”上门系列活动,帮助辖区企业解难题、促发展。

“这是最新的岗位补贴、创业担保贷款等政策宣传彩页,大家可好好看看。”最近,二七区组成“人社政策宣讲团”,深入辖区街道、企业、创业基地,面对面开展政策讲解,一对一进行劳动保障政策推介,现场发放各类宣传彩页以及精心制作的《老K进城务工记》等彩色宣传连

环画,以生动有趣的形式为大家讲解劳动用工、劳动监察、工伤认定、劳动仲裁等各项用工政策。截至目前,已开展宣讲活动6场,发放宣传材料1万多份,近百家企业和数千名劳动者直接受益。

为切实了解辖区企业和劳动者所需所求,提供针对性更强的服务,他们对辖区重点企业、产业园区等进行“敲门式”调研走访,面对面与企业负责人交谈,倾听企业呼声,为企业答疑解惑,为企业提供招聘人员、签订劳动合同等方面的指

导。走访调研中,很多企业就网上办理创业担保贷款申请等业务方面的问题给出了很好的意见建议,工作人员针对部分企业提出的民办职业培训学校和人力资源公司审批监管等问题以及人才引进等问题,向大家做了耐心细致的政策解释,消除了企业的顾虑,确保企业问题能第一时间给予有效解决。针对部分企业所提招工难问题,组织开展数场招聘会。

针对劳动者反映的技能培训大锅式、种类少、离家远等弊端,他们创新实

施了“技能培训相亲”工程,从遍布街头的店铺中,遴选出100家可以提供花艺、缝纫、糕点制作、特色烹饪、家电维修、汽车修理、月嫂等技能培训的实体店,向社会公开,供辖区劳动者按需选择。按照双方自愿的原则,通过“以工代训”的形式,为劳动者提供免费的“一对一”见习岗位培训,切实帮助劳动者掌握实用技能,提升就业竞争力。今年以来,共有200多名劳动者参与“技能培训相亲”项目,受到劳动者和实体店的大力欢迎。



荥阳“119”消防宣传月启动

本报讯(记者 史治国 通讯员 孙鹏文/图)日前,荥阳市2019年“119”全民消防宣传月启动仪式暨消防嘉年华活动举行。

本届“119”消防宣传月启动仪式以荥阳消防工作和消防队伍建设“新征程、新作为、新形象”为主线,活动形式多样、内容丰富、精彩纷呈。活动主题宣传片《索城守护者》和消防图文展,回顾了荥阳市消防环境发生的巨大变化和消防工作取得的成绩,诠释了消防救援队伍“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”和“有警必出、闻警即动、不畏艰险、冲锋在前”的时代风貌。

舞台上,小学生代表向荣获郑州市乡镇专职消防队比武竞赛团体第一名的专职队员敬献红领巾,英雄指战员身着战斗服

以崭新的面貌整齐地站立在队伍的最前方,成为一道独特的“风景线”。

现场60米高喷消防车、40米消防登高车、16吨豪沃水罐消防车、抢险救援消防车,各种高、精、尖的器材装备集体登场“亮相”。消防特种器材装备展示、技能实战演练、消防员服装试穿、消防器材讲解、烟雾逃生屋体验和“消防连连看”等消防类互动节目,吸引了广大市民驻足观看。

此次活动共现场发放宣传资料2000余份,宣传礼品500余件,为群众解答320余次,让更多的群众能够近距离认识消防、了解消防、关注消防,让社会各界能够更加关心消防队伍,重视消防安全,提高了全民的消防安全意识。

溱洧初心讲堂宣讲红色故事

本报讯(记者 张立 通讯员 朱海鑫 钱丽霞)几天前,新密市溱洧初心讲堂上,身穿印着“我是宣讲人”红马甲的退休老党员张永泉的宣讲通俗易懂、朴实感人,在场的党员干部接受了一次意义深刻的红色教育。

从今年9月开始,新密市提前谋划、精心组织,从全市各行业、各领域层层选拔,组建了新密市红色微党课宣讲团,在新落成的新密市党史展览馆溱洧初心讲堂开展红色宣讲,全市各单位纷纷响应,积极组织参观学习。短短一个月时

间,已组织64人次宣讲人将68场“不忘初心、牢记使命”微党课带给70多家单位,听众达3300余人。

活动中,宣讲员们精心选择题材,反复打磨课件、不断修改细节,以精益求精的态度和极大的热情担负起了“宣讲人”的责任和使命。他们立足新密,从党的故事、革命故事、根据地故事、英雄人物和先烈故事、红色精神、思想理论、农业农村、政策法规、家风家训、身边典型等多种题材、各个角度,用真实的事迹感染人,用真切的情感打动人。

小菊花带动乡村大发展

本报记者 谢庆 通讯员 杨国栋 文/图



金秋十月,走进巩义市鲁庄镇小相、赵城等村,阵阵秋风伴着菊花香味扑鼻而来,令人陶醉。放眼望去,山坡地头无数菊农们正忙着采摘菊花,一朵菊花催生的乡村产业正在鲁庄镇上演。

据了解,鲁庄镇小相村、南村寨村、赵城村今年共种植菊花300余亩,每亩可产制成干菊花约50斤,每斤价格约200元,经过包装每斤可售约500元,总产值约750万元。其中小相村、南村寨村都成立了合作社集约

化种植经营,小相村今年又新成立了菊花加工车间,提高生产效率。

南村寨村结合本村寿客居等旅游项目,举办首届菊花采摘文化旅游节,每天前来采摘菊花和游玩的游客络绎不绝,截至目前共接待游客1万余人次,以旅游突破带动产业发展和乡村振兴;赵城村村干部带头种植菊花,并吸纳贫困户、五保户等进行菊花采摘等工作,每位就业的贫困户和五保户可实现增收3000余元,有力助推脱贫攻坚工作。

志愿服务帮扶残疾人

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 连祥工)为进一步推动残疾人事业健康发展,给予广大残疾人切实的帮助,提升残疾人幸福指数,昨日,由郑州财经学院助残志愿者、郑州工程技术学院青协、惠济区红十字会生命圈人道救助志愿服务队组建的惠济区残联志愿服务队江山路办事处分队在惠济区江山路街道办事处双桥村开展了志愿助残活动。

惠济区残联志愿服务队按照惠济区残联残疾人工作推进会精神,动员惠济区八个镇(办)助残小分队广泛开展志愿者助残服务

工作。志愿者们积极主动参与到残疾人的日常生活中,进行心理疏导、心理健康服务,与残疾人朋友及家属打开心扉交流,鼓励残疾人及家属不要轻言放弃。志愿者们入户走访时,亲切询问残疾人的生活、身体情况,及时了解他们的困难和需求,并将他们的实际困难和需求详细记录在惠济区“阳光家园计划”残疾人托养服务反馈表上,以便后期提供更加精准的服务。

志愿助残活动赢得了广大残疾人及其亲属一致好评,志愿者们从中收获颇丰。

惠济区培训工地扬尘监督员

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 杨扬)为进一步提高监督员的业务能力和监督水平,惠济区住建局昨日组织为期两天的扬尘治理监督员专题培训,迎宾路、花园口中队等八个中队140名监督员参加培训。

此次培训,为每名监督员发放了惠济区住房和城乡建设局监督

员培训手册,通报了当前建筑工地扬尘污染治理工作中存在的问题,结合具体事例,深入浅出地详细解读了2019年建筑工地扬尘治理标准要求,对于在不同预警级别的重污染天气中分别采取的应急措施和建筑工地扬尘治理“八个百分之百”“两个禁止”等内容进行了讲解。

雁鸣湖镇开通免费校车



本报讯(记者 卢文军 通讯员 衡利敏 文/图)“以前我每天两趟接送孩子,一个月下来油钱少说也得200块,但重要的是不省

心,免费校车开通后,既安全又省心。”记者昨日获悉,在解民忧、纾民困、暖民心行动中,中牟县雁鸣湖镇针对群众反映比较强烈的中心路段拥堵、孩子上学难问题,投入300余万元购置9辆校车,让辖区500余名小学生免费乘坐上下学。

雁鸣湖镇镇区小学和太平庄小学都在镇雁月路中心路段,尤其是镇区小学,校门外接送孩子的车辆常常拥堵道路。每当镇区小学上下学时,校门外接送孩子的车辆把雁月路挤占大半,很多车辆停靠在门外,辅道全部停满车辆,快车道也被挤占。很多家长表示,他们也不想开车来接孩子,可是学校没有校车,大冷的孩子一个人骑车,家长又不放心。

镇区小学实施并校后,优化了全镇的基础教育资源配置,但同时因学生接送问题给交通带来极大不便。雁鸣湖镇通过多次召开群众座谈会、专题研究会征求各方面意见建议,在教育投入和交通安全保证的情况下,镇政府投资300余万元为辖区500余名小学生配备9辆校车,每辆车配1名专业护管员和1名在职老师,由学校用校车统一免费接送孩子。免费的校车既减轻了家长的经济负担,也保证了学生的安全。

社区文明教育课堂开课

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 全言 朱茵茵)昨日,管城区西大街党群服务中心在砖牌坊幼儿园开展“别让语言暴力毁了孩子一生”主题教育讲座。

活动中老师用幽默风趣的语言,形象模仿了家长与孩子间的对话,让家长观看视频,了解语言暴力是什么,在场的家长反思在对孩子的教育方式上

是否已存在语言暴力倾向。现场邀请在场的家长们参与情景模拟,亲身感受语言暴力的影响。

通过开展“别让语言暴力毁了孩子一生”主题活动,引导家长用正面的语言与孩子沟通,与孩子一起共同成长,一起拒绝语言暴力,为孩子创造一个美好幸福的家庭环境。

小读者手工制作皮影



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨柳 文/图)皮影翻飞讲述人间百态,皮影戏是一种古老的讲故事和娱乐的形式。日前,中原区图书馆开展“皮影手工制作”活动吸引了小读者的参与。

11月9日,在中原区文旅局图书馆生活馆大厅举办的“皮影手工制作”活动现场,专业老师为小读者们讲述了皮影的来历和发展,并耐心细致地指导孩子们创作皮影作品。现场20多名小读者在家长

的陪同下,对于皮影制作显示出了浓厚的兴趣,不仅听得十分认真,制作时也特别仔细。他们将皮影人物身体各部分用胶棒粘接,缀合成,在人物背后装上翎管,套入竹签棒。

活动现场,参加活动的家长表示,皮影手工制作内容上融入了手工、绘画、故事讲述、表演等形式,在互动体验式的学习中,能综合提升孩子的各项能力,培养其相关的探索兴趣。

践行垃圾分类 共筑美好家园

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王兰 文/图)为了增强居民对垃圾分类知识的了解,让更多的居民参与到垃圾分类的行动中来,11月9日下午,亚星社区党支部联合垃圾分类宣传小组在社区小广场开展了“践行垃圾分类,共筑美好家园”主题活动。活动现场共吸引辖区200多名居民前来参与,扩展了辖区垃圾分类的群众知晓度。

此次活动旨在响应垃圾分类号召,结合辖区居民实际,为辖区居民创造一个知晓垃圾分类并付诸实践的宣传活动。活动现场社区利用宣传展板、发放宣传手册以及现场讲解示范等多种方式,全方位的普及垃圾分类的知识。



金水区社会组织已注册394家

涵盖志愿服务各个领域

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘旭娜 梁欢欢 文/图)9日上午,文博广场属于金水社工——2019年金水区社会组织展示交流会开幕。

这次展览展示交流活动也是金水社会组织的一次展示。活动现场,近百家社会组织提供教育、卫生、文化、社会工作、志愿服务等专业性、多样性的服务。捏面人、编串珠、剪窗花、扎染……以传统文化为主题的互动展区被大批群众围得水泄不通,老艺术家们用灵巧的双手将非物质文化遗产展现在大家面前。

活动中还有一个亮点,爱心群众还凭借金水慈善总会发放的“爱心卡”,到社会组织展示区兑换了自己喜欢的“爱心包”,30多种“爱心包”内容丰富、形式多样,深受群众喜爱。

社会组织项目路演也很精彩,风马旗应急救援志愿者服务队为群众展示了金水区救护员项目,他们已在基层培训救护员7000余人;花园路街道社区社会组织服务中心生动讲解了社区社会组织公益创投项目,其中“淑霞靓汤”“幸福来敲门”和“环保小卫士”等公益项目受到社区居民的热捧。

近年来,金水区创新开拓了以区孵化基地为平台,以区社会组织联合会为纽带,以社工组织为牵引的“平台+纽带+牵引”的社会组织培育发展新模式。至今已发展394家注册社会组织,备案155家社区社会组织,涵盖教育、科技、文化、养老、卫生、体育、社会工作、志愿服务等众多领域。

